



为建设中国社会主义先进文化服务继承和弘扬中国优秀传统文化更好地为建设中国社会主义先进文化服务
(2005-6-30 15:12:39)

转载于：光明日报

贾庆林在纪念孔子诞辰2555周年国际学术研讨会上强调：继承和弘扬中国优秀传统文化 更好地为建设中国社会主义先进文化服务

中共中央政治局常委、全国政协主席贾庆林9日在纪念孔子诞辰2555周年国际学术研讨会暨国际儒学联合会第三届会员大会上强调，要植根于中国特色社会主义的伟大实践，继承和弘扬中国优秀传统文化，更好地为建设中国社会主义先进文化服务。

贾庆林首先向大会的召开表示热烈的祝贺，向长期致力于研究和包括儒学在内的中国优秀传统文化的各界人士和海内外朋友，致以亲切的问候。他说，国际儒学联合会和孔子基金会成立以来，为弘扬中华五千年优秀文明，密切中国文化与世界各国文化的交流，扩大孔子和中国儒学在世界的影响力，做了大量卓有成效的工作，取得了显著的成绩，在国际儒学研究领域具有重要影响。

贾庆林指出，中国共产党和中国政府十分重视保护、弘扬和继承、发展包括儒学在内的优秀传统文化，非常关心国际儒学联合会和孔子基金会的工作。可以说，由于中国共产党和中国政府的高度重视，由于海内外各界人士的关心支持，目前包括儒学在内的中国优秀传统文化，得到了有效的保护与弘扬，获得了空前的繁荣与发展。

贾庆林说，前不久闭幕的中国共产党十六届四中全会明确提出，要坚持科学发展观，不断提高建设社会主义先进文化的能力。在当代中国，建设社会主义先进文化，就是要植根于中国特色社会主义的伟大实践，继承、弘扬中华民族五千年的优秀传统文化，吸收借鉴全人类所创造的文明成果，努力建设面向现代化、面向世界、面向未来的，民族的科学的大众的社会主义文化。

贾庆林强调，当前，如何更好地继承和弘扬包括儒学在内的优秀传统文化，并以此服务于中国社会主义先进文化的建设，是我们面临的一个重大课题。我们要以科学的态度，运用科学的方法，努力加强对儒家文化的挖掘、整理和研究，取其精华、去其糟粕，将儒学研究在建设社会主义先进文化紧密结合起来，真正做到古为今用、服务现实。要积极向世界介绍、推广儒学研究的成果，把介绍中国优秀传统文化和宣传生气蓬勃的当代中国社会主义先进文化结合起来，从而更好地让中国走向世界，让世界了解中国。

全国人大常委会副委员长何鲁丽和国际儒学联合会名誉会长谷牧、会长叶选平参加了会议。

部分外国驻华使节以及国内外专家学者，国际儒学联合会会员代表，北京市大中小学优秀教师等共400人参加了会议。

孔子诞辰纪念活动每5年举行一次。这次大会是21世纪举行的第一次纪念孔子诞辰的大规模国际学术会议。本次国际学术讨论会的主题是“儒学与当代文明”。国家图书馆馆长、著名学者任继愈，美国哈佛大学教授杜维明，北京大学教授汤一介，中央民族大学教授牟钟鉴等在会上作了主题发言。

光明日报记者 李瑞英

[\[关闭窗口\]](#)